Anreopa 3, Cenrembap 2016. 9. cenmembap 2016.

1.

Heka cy R < S < R[X] upcrenn. Ako je S Herepun, nokazatu na je u R Herepus.

Pewerse. Heka je Y jomr jenna mesasucHa. [lo XunbeproBoj Teopemu o 6a3u, kako je S Herepun, u
S1Y] je Herepun. Younmo xomomopduzam ¢ : S[Y] — R[X| nebunucan ca: s+— s, s€ S, nY — X.
[Tpumernmo na je youenn xomomopduszam Ha, na je R[X] = S[Y]/ker(¢) Herepun. Konauno u R je
Herepun. ]

. Hexka je D muuTerpasno 3aTBopen JoMeH ca mosbeM pasiomaka k. Heka cy f(X), g(X) € k[X]| mounann

nosimnomu taksu ga f(X)g(X) € D[X]. Jokazaru na f(X),g(X) € D[X].

Pewerve. Kaxo je f(X)g(X) monnuan nosmuoM ca KoedurujeHruMa y D, TO Cy CBH HErOBU KOPEHH
(u3 k) munrerpasnu wajg D, Tj. cBu KOpeHH o f M CBU KOpeHH of g c¢y uHTerpasuu Haja D. Kako
Cy KOoeMUIMjeHTH MOJUHOMA f, OJHOCHO ¢, ajredpacke KOMOMHAIMje I-erOBUX KOPEHa, TO CY U OHHU
unterpaJnu Haga D. Mehytum Kako Ti KoebunujeHTH Npunanajy k, a D je HHTerpaJHO 3aTBOPeH v k,
3aK/by4dyjeMo Jla Koeduijentn Mopajy upunajiaru D. 0

. Heka je S = {(2,0)" | n > 0} = {(1,1),(2,0), (4,0),(8,0),...} MyITHIIMUKATABHO 3aTBOPEH MOJICKYII

on R x R. Jlokazaru na je S™H(R x R) = R.
Pewerve. Nzomopduszam je gar ca: (a,b)/(2,0)" — a/2". ]
Uzapauynaru pagukan unena I = (X*(Y — Z), XY (Y — 2),XZ(Y — Z)?) y C[X,Y, Z].

Pewere. Kopucrelin Xunbepros mymrrenensar, Jako ce suan aa je VI = (X (Y — Z)). O

. Heka je F' = k(D) pamupeme nospa k (He o6aBe3Ho KoHadHO) TakBoO na |k(«) : k| = 2, 3a cee o € D.

Hokazaru ja je F'/k nopmasHo.

Pewerve. Jlaxko Bugumo ma je F' kopercko nosbe damuinje F = {pq0(X) | a € D}. O

. Heka cy «a, f anrebapcku Ha [ mo/beM k TO3UTHBHE KapakTepucTuke. AKo je o cemapabuian Hazg k, a 3

ancTo mHcenapabusiaH, gokasaru aa je k(«a, 5) = k(a + f).

Peweme. Jacuo je na je k(a+ 3) C k(a, 8). Kaxko je 8 uncro uncenapabusan nam k, To je 37" € k 3a
HEKO 7, TJe je p KapakTepucTuka noba. Taga (a+ B)P" = o + B € k(a + B), nau of" € k(a + ).

Haxse, o norumrasa nomuaom X*' — o = (X — )" nan k(a + ), na fg ks (X) | (X — o).
MebyTum, kako je a cenpabuian vaj k, ma camum TuM i Ha k(o+ 3), 3aK/byayjemMo 1 fg k(a+8)(X) =
X — a. JIpyrum peunma « € k(a + ), onakne u 5 € k(o + (). Konauno, k(o + 3) = k(a, ). O

Uspagynatu [amoaoBy rpyny Kopenckor mosba nomunoMa f(X) = X0 —4X3 + 1 mag Q. Oapenurn
duKCHO TOJhe HeKe MOATpYyTe pefa 3.

Pewerve. Jlatu nosmnoMm je HecBonsblB Hag Q (MokeTe mMpuMeHHTH Aj3€HINTAJHOB KPUTEPHjyM Ha
f(X —1)). Veogehu cmeny X3 =Y, nobujamo kpajparny jegnauuny Y? — 4Y + 1, umja cy perierma
24+ 1/3. Ako ca a 03HAYIMO V/2 + /3, I aKO IPUMETHMO 2 je V2 —+3= 1 /o, mmamo Jia ¢y KOpeHu
JIATOT MOJIMHOMA: v, €30y, €20, 1/, e3/v, €2 /a. Jlakne, kopencko mosme je F' = Q(a,e3) = Q(a,iv/3).
Axo npumernmo ja je V3 € Q(a), mobujamo na je F = Q(a, ).

Crenen pammupema gobujamo tandanum npasuiom Ha Q < Q(a) < Q(a, i) u jeanak je |F : Q| = 12.
EjleMenTapHEM padyHOM J0Ja3UMO 10 HoJaTaka y ciejehoj tabenn (umajre Ha ymy 1a je /3 = o — 2,



a—V3=1/a®—-2):

fi a il V3 |eg| 1
fol esa | i | V3 |es| 3
fa| €2a | i | V3 |es| 3
fall 1o | i | =3 |&3| 2
fslles/a| @ | —V/3|e3| 6
folle3/a| @ | —V3|e2| 6
gl o |—i| V3 || 2
g | ez | —i| V3 |e2] 2
g3 | e2a | —i| V3 [2] 2
ga | /o | —i| =3 |ez| 2
gs | es/a| —i| —V3|e3| 2
gs || €2/ | —i| —V3|es| 2

Jlako ce cana moxe 3akpyauru Ja je Gal(F/Q) = Dg, a rakohe ce Buan ja je TpakeHo (DUKCHO TOJbe
jennaxo Q(v/3,1). O
8. (a) 3a duxcupanu Henyna w € A¥K™ k < n, nocmarpajmo K-uHeapHo Opec/uKaBambe:
fiK" — AMLK v v A w.
Jloxkazatu ma je rkf > n — k, n jeTHOKOCT BaxKm akKKO w = V1 A ... AV 3a HeKe vy, ..., v, € K™

(6) dedunucaru Pliicker-opo yraname I'pacmannjana G(k,n) u gokazatu ga cy ['pacmaHujaHu mpo-
JeKTUBHH BapujeTeTH.



